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Important!

— Aquest dossier s’ha de presentar de forma obligatoria el dia de 'examen de
setembre.

— Els exercicis no es poden fer dins dels fulls amb els enunciats. Obligatoriament
s’han de fer en fulls apart. Es important i necessari fer tots els passos, i no
només presentar les respostes.

— L’examen de setembre és unic. Tot alumne que s’hagi d’examinar, ho fara de
tota la matéria de matematiques de 3r d’ESO.
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Nombres

1.- Efectua;

a) —9 +18-30+ 10- 12 = b) -7-(-9)=

c) 8-(-14)= d -5-(-2)-(-9)=

g 5-(—-9-12: (-3)= )l (5-12)- 3-8:(-2) =
g —8+15- 50 + 6- 10 = h)  18: (—3)- (—8) =

2.- Efectua les operacions i simplifica.

a) .3 _ b) 4 5 _
7712 9 4T 127
c) 9h 14 d) 4+ 5
21) 3 8 16
e) > 7 _ f) _14) 9
T 3/ 21
9) 3 9y hy 4 52
4\ 6] 9 37
)y (1 3\ 1 7 _ j 1 46 (1 47\
4 8/ 3 9 2 35 \3 3 4/
3.- Expressa les fraccions en decimals i els decimals en forma fraccionaria indicant tots els passos
necessaris:
a 13 b)  -0,66666666.... ¢ —7
o 11
d 12,235 e) 4,35 )l —7,1232

4.- Per preparar un combinat de fruites en Carles barreja: 5/6 de litre de suc de pinya, % de litre de suc
de poma, 3/2 de litre de suc de taronja i 8/9 de litre de suc de préssec. En tindra prou amb un
recipient de 4 litres?

5.- L’Eduard compra una col-leccié de llibres per 1200 € i tria I'opcié de pagament fraccionat. D’entrada,
paga 1/6 del preu i el mes seglient haura de pagar els 3/5 del que queda.

a) Quant paga 'Eduard d’entrada? | al cap d’'un mes?
b) Quant pagara en el segon termini?
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c) Quant li quedara per pagar després del segon mes? Quina fraccié del total representa aquesta
quantitat?

6.- Una familia gasta la meitat dels seus ingressos mensuals en alimentacio, 1/3 en habitatge i 1/16 en
despeses generals. Si cada mes estalvien 300 €, calcula el total d'ingressos mensuals.

7.- Una furgoneta ha repartit 3/10 de la carrega a Barcelona, 2/15 a Mollet i 5/12 a Granollers. Quina
fraccio de la carrega ha repartit? Quina fraccio de la carrega li queda per repartir? Si li queden 40’5
kg per repartir, quina era la carrega total?

8.- Els 4/7 de les fotografies d’un album sén d'un viatge a Paris. Si n’hi ha 48 de Paris, quantes
fotografies conté I'album?

9.- Calcules les poténcies segiients:
a (—4)*= b (-6)*= ¢ 8= d (=3)7°=

-5

N N N

_an2 —213 a2y —4
a)(E?: y 2 g9 &P
372 —(2) 3¢

3,492,495 2,93 ,47 2,07, -2
d) 29-2-2 _ ¢ 3©-3°-3 _ f 5¢-57-5 _
25. 28 3%.3% §3.5%.5
2%.5% 3%.57%.73 . 2%.3.57
g) - = h —— = i) ———=
2-5 3-57=-7 5-2
Polinomis
11.- Realitza les segiients operacions de monomis:
a) Tx?—4x34+9x% = b)  6x% —4x® +8x% —12x° =
€) —Sx*+4x*—(-8x%)—12x*= d (—2x%)-(—4x?) =
e) X - (—5}{2}= )9 91’.’4 : (—3}{2:}=

g —12x5%:(—4x®) = h)  21x%:3x=
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12.- Donats els polinomis P(x) = X® —x+1i Q(x)= x* —5x

Calcula P(x) + Q(x)
Calcula P(x)- Q(x)
E’( )-Q(x)

a
b
C
d) (P(x) = x°)-Q(x)

_—— = =

13.- Fes les segients operacions amb polinomis:

a) (7Tx*——6x—7)+(Bx*—5x"—6x—4) =
b) (5x¥ —4x?—5x+3)— {2:\:3 — 3x? — 5} =
¢) (2x®—4x?+5)- (x2-2x+1)=

d (4x?—3x+5)-(3x*-2)=

Equacions de primer i segon grau.

14.- Resol les equacions de primer grau seglients:

N
L1 [y
INS VICENGC PLANTADA

a 3x+6—-x=x+9 b) 2x+3(5—-x)=x+7
) 2(x—4)=3x-12 d 4(x-3)-3(x-4)=6-x
e) E-I-Eza ﬂ 3_.'X.' 5_
S 4+5— 5+15
2 3x—5 -3 1-2
g 2x_3x=5_x__ poox-3 1-2
15 20 5 2 7

15.- Resol les equacions de segon grau seglients:

a x*-16=0 b) 5x%-125=0 ¢ 4x*-8x=0

d 7x*+14x=0 e x*—x—12=0 f) 9x*+6x+1=0

g) -2x2- 5x=0 h) -2x2 = 0 i) 4x2-9=0

j) 3x2-x=0 k) (2x+1) (4-3x)=0 ) 4x2-1=0
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16.- La suma d’un nombre i el seu quadrat és 72. Calcula aquest nombre.

17.- La Maria té 5 anys més que el seu germa. Si el producte de les seves edats és 104, quants anys
tenen cadascun d'ells?

18.- En Joan té 10 anys menys que la Maria i el producte de les seves edats és 144. Calcula I'edat de
cadascun d'ells.

19.- Si un camp de basquet fa 13 m més de llargada que d’amplada i la seva area és de 420 m2, calcula’n
les seves dimensions.

20.- Troba un nombre del qual sabem que si augmentem en 5 unitats el seu triple obtenim el seu
quadruple disminuit en 1 unitat.

21.-En una sala de cinema hi ha el triple del nombre de dones que d'homes i doble de nens que
d'homes i dones junts. Troba el nombre d'homes, dones i nens que hi ha a la sala de cinema,
si el total és de 192 persones.

Sistemes lineals

22.-Resol els sistemes lineals seglents:

2x—3y=4 b {x+}’=25 {x—3}1=1l]
3 lax+sy=-14 P lax—y=3s © Brxtay=4
) la-sy=13 ® l3sx+y=-8 D lsx -4y =10

23.-Un llibreter ven 30 llibres a dos preus diferents: uns a 6 euros i els altres a 8 euros, i obté de
la venda 204 euros Quants llibres ha venut de cada classe?

24.-En Jordi té monedes de 2 euros i bitllets de 5 euros. En total, entre monedes i bitllets sén 7 i
disposa de 23 euros. Quantes monedes i quants bitllets té?

25.-Busca dos nombres tals que si sumes 7 al primer obtens el segon i si afegeixes 3 al segon,
obtens el primer.

26.-. Una empresa ha envasat 3000 litres d’oli en 1200 botelles de dos i cinc litres. Quantes
botelles de cada tipus ha utilitzat?
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Funcions

27.-Una fabrica téxtil consumeix en 30 dies 1500 | de combustible. Quants litres consumira en 72
dies? Quants litres consumeix en un dia?

a) Completa la taula:

N° dies 1 2 4 6 8 10 15 20 30

Consum
(litres)

b) Dibuixa la grafica del consum de combustible en funcié dels dies.
c) Si el consum en un moment determinat és de 3100 litres, quants dies han passat?

28.-La tarifa dels taxis en una ciutat és de 3 € per la baixada de bandera i 1’20 € per cada km
recorregut.

a)Fes una taula de valors que expressi el preu del viatge en funcié dels quilometres
recorreguts.
b) Representa graficament aquesta funcio.

29.-Dibuixa les grafiques de les funcions segtients:

a) y=2x b) yv=—4x+2 c) v=—x+3

.,

d y=-3x e) v=—-3x+2 f v=—x+1

-

Per a cada grafica indica de quin tipus és, estudia si és creixent o decreixent, i indica el pendent i
la seva ordenada a l'origen.

Quines d’aquestes grafiques son rectes paral-leles?
30.- Calcula els punts de tall amb els eixos de les seguents funcions:
a)y=3x-6
b)y=4x-5
Quin és el pendent i 'ordenada a I'origen de cadascuna d’elles?
31.- En aquesta grafica s’expressa una relacié entre la distancia recorreguda, en quildmetres, per

en Josep i el temps que ha tardat, expressat en hores. En Josep ha fet algun tros del cami en
bicicleta i d’altres caminant, sempre per un cami planer.
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a
b
c
d

) Quants quilometres ha recorregut?
) Quants quilometres ha recorregut amb la bicicleta?
) Quant de temps ha anat caminant?

) Quant de temps ha anat en bicicleta?

32.- Calcula I'expressio6 de la funcié que passa:
a) per l'origen de coordenades i pel punt A(2,3)
b) pel punt (-2, -7) i el seu pendent és 2/5
c) pel punt (-5, 0) i el seu pendent és -2
d) pels punts (-2, 7) i (1, -8)

Estadistica

33.- Hem preguntat a un grup de 20 persones el nombre de dies a la setmana en els que
practiquen esport. Les respostes han estat les segients:

4,2,3,1,3,7,1,0,3,2,6,2,3,3,4,6,3,4,3,6

a) Elabora la taula de frequiéncies completa.
c) Quantes persones practiquen esport a la setmana menys de 4 hores?
d) Quin percentatge de persones practica esport 4 hores a la setmana?

34.- Aquesta taula resumeix els esports que practiquen un grup de 60 persones. Dibuixa un
diagrama de sectors de la distribucié i indica els graus de cada sector.

Futbol
Basquet
Ciclisme
Natacié
Altres

20
15
12
10
3
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35.- La taula segient recull les altures de 20 alumnes de 3r I’ESO

INTERVAL

-

[140,150)
[150,160)
[160,170)
[170,180)
[180,190)

N WO RN

Calcula:

a) Mitjana, mediana i moda

b) Variancia i desviacio tipica

c) Diagrama de barres de les frequencies absolutes
acumulades.

36.- Calcula la mitjana aritmética i la desviacio tipica corresponent a la segient distribucid

d’edats:

INTERVAL

05 | [510) | [1045) | [1520) | [2025) | [25,30)

Frequencia absoluta

3 9 8 7 6 2

37. Calcula la mitjana aritmética, la mediana i la moda amb les dades:

a) 3,9, 14, 14, 22, 31, 33, 60.

b) 8,11,4,3,2,5,10,6,4,1,10,8,12,6,5,7.

38. En una ciutat hi ha 6 hotels de 5 estrelles, 46 de 4 estrelles, 20 de 3 estrelles, 22 de 2

estrelles i 24 amb 1 estrella.

a) Fes una taula amb les freqliéncies absolutes i les freqiéncies absolutes acumulades.

b) Quants hotels hi ha en total ?

c) Quin és el percentatge dels hotels amb més de 3 estrelles?

d) Quants hotels tenen un maxim de 3 estrelles?

e) Es cert que gairebé el 40 % son hotels de 4 estrelles?

f) Fes el diagrama de barres i el poligon de frequiencies absolutes.
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